

白鹭被困地笼 迅速营救!

本报讯 12月3日17时,蚶江消防救援站接到报警称,蚶江镇沿海大通道一桥底下有白鹭被困,请求消防协助救助。蚶江站接到报警后,立即出动1车7人前往处置。

消防救援人员到达现场后,只见河道中间有一地笼,其中一只白鹭在地笼内不断挣扎,其翅膀和脚均被地笼卡住,白鹭无法自行脱困。由于河道淤泥多,救援人员无法直接到达地笼处,在估算岸边与地笼的距离后,消防救援人员拿来火钩,直接用火钩将地笼钩到岸边进行处置,由于

白鹭处于地笼尾端,地笼内部又有众多铁丝绳索等,将白鹭无伤弄出有较大困难。在征得渔户同意后,救援人员拿出剪刀将白鹭周围的地笼剪出一个洞口,随后将白鹭救出,在用清水将其翅膀上的淤泥清洗干净,待恢复正常后将其放生。

据消防救援人员介绍,报警人在岸边看到地笼有个白色的身影在扑腾,他走近一看是一只白鹭,想上前救它,但又没有办法,只得拨打报警电话求助。(记者 洪诗桂 通讯员 戴雨竹 蔡培曦)



民生热线 石狮便民服务热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

交房前收取押金 系物业垫付代缴

市民致电12345反映,其购买了两套百德汇峰广场写字楼的房产,物业通知每套房产要交1000元的水电押金,才能办理交房手续。

部门回复:灵秀镇人民政府表示,经了解,由于汇峰广场只有一个总电表,需要代扣代缴,水电是业主先使用,由物业垫付,用满一个月后由物业代缴给相关部门,所以需要先收取水电周转金。如果没有预存这个水电周转金,这些水电服务就没有办法使用。

私自占道经营 已整治严防回潮

市民致电12345反映,信兴路进家一期南门外有店家将花架摆出店外经营,同时存在私自安装地桩的行为。

部门回复:凤里街道办事处表示,经现场核实,已对商家违法占道经营行为进行整治,敦促店主搬离改正,拆除私自安装的物体,后续将持续关注,严防回潮。

酒吧噪音扰民 做好隔音降噪

市民致电12345反映,泰禾首玺7号楼楼下的Boss酒吧,每天营业至凌晨三四点,低音炮噪声扰民。

部门回复:市城管局表示,经现场核查,要求KTV做好隔音降噪,降低音响音量,同时营业时注意关好门窗,减少声音传播,避免噪声扰民。(国良整理)

12345·民生咨询

1.离婚后想给孩子改名字,需要准备哪些材料?

答复:根据《福建省公安厅关于印发〈福建省户口居民身份证管理工作规定〉的通知》(闽公综〔2021〕275号)申请变更姓名,应当提交《居民户口簿》《居民身份证》,并按照第一百四十八条规定提交承诺书,向户口所在地公安派出所申请。孩子未满18周岁的,须由亲生父母协商一致,并同时到户口所在地公安派出所申请;已满18周岁的,还应当征得本人签字同意。父母离婚后,双方未取得一致意见,申请未满18岁子女姓名变更的,不予受理。(国良整理)

男孩“离家出走” 铁骑队员温情帮助

本报讯 近日,石狮交警铁骑队员在巡逻时发现一个小男孩在马路边哭泣。

经了解,小男孩今年6岁,因被妈妈责骂,便哭着跑出家。在铁骑队员的耐心安抚下,小男孩的情绪逐渐平复。这时,男孩的母亲赶了过来,向铁骑队员说明情况。原来,小男孩妈妈自己一个人带娃,辛苦工作一天回到家中给孩子做饭,孩子却因为贪玩不吃饭,妈妈情绪一激动就狠狠教育了孩子。

铁骑队员对小男孩及其母亲进行教育,指出小朋友要乖乖听话,按时吃饭,不要独自外出;而家长在管教孩子时也要注意把握好尺度,否则

会在无形中给孩子造成心理上的伤害。经过铁骑队员的一番耐心“调解”,母子俩和好如初,小男孩乖乖跟着妈妈回家。(记者 陈嫣兰 通讯员 张宏宜)

入冬后 皮肤“秋后算账”

市民张女士说:“每到冬季,我的脸上总会干燥、脱皮、有红血丝,我的应对措施是敷面膜,但是现在越敷面膜,脸却越干,不知道是出了什么问题。”张女士不解,换季带来的皮肤问题应该如何有效护理。

石狮市总医院皮肤科的王竞杰医生介绍说,入冬以来,皮肤科接诊的皮肤瘙痒病人明显增多,这与天气越来越冷、气候干燥以及皮脂腺分泌的油脂减少有一定的关系。冬季皮肤的护理重点在于皮肤清洁不能过于频繁,使用洗面奶洗脸时,干性及中性皮肤的人群只需要早晚一次,油性皮肤的人群需要早晚1次;水温以能接受的温水(手部)为宜;保湿首选无刺激、保湿滋润效果好的护肤品;冬

天也要注意防晒;要合理饮食、注意休息,营养均衡能帮助皮肤吸收营养和水分;日常护理尤其重要,皮肤表皮层所需要的补水面膜、保湿面霜更是缺一不可。如果患者遇到皮肤类疾病,请不要自行涂抹药膏,建议到医院进行精确诊断和治疗。(张诗瑶)

华仑社区综治中心:邻里平安建设的“大本营”

纠纷调解厅、邻里议事厅、“两代表一委员”工作室……这是由多个功能厅整合而成的实战化共治平台——华仑社区综治中心,集综治、信访、维稳、司法、矛盾调解等多项功能于一体,联防联控,守护邻里,成为邻里平安建设的“大本营”。

近年来,华仑社区把社区综治中心作为协调各方、为民办事、推进基层治理的重要平台和关键抓手,整合整合基层各方力量,加强综治中心规范化建设,不断提高基层治理社会化、

法治化、专业化、智能化水平,解决群众的急难愁盼问题。近期社区又帮忙解决了一桩邻里纠纷。

前不久,华仑社区网格员接到居民许某的投诉,反映邻居王某在对房屋进行翻新施工时,白天施工声音大,且在公共通道上堆放施工材料影响他人通行,多次找其沟通无果,希望社区能帮忙解决。得知情况后,社区工作人员第一时间来到王某家,积极和双方沟通,引导双方换位思考,最终达成和解。这是华仑社

区加强综治中心规范化建设,推动群众诉求“一窗口受理、一体化运行、一揽子解决”的一个缩影。该中心通过设立群众接待厅、矛盾纠纷调处厅、“两代表一委员”工作室等,“一站式”解决基层社会治理中心和矛盾。值得一提的是,在华仑社区区的邻里议事厅里,社区解决了仓峰商厦小区楼道灯损坏问题,统一购置100多个灯泡更换,为每栋楼添置4个灭火器,清理2辆长期停在出入通道的僵尸车;为车站宿舍楼整理杂乱电线、搭建

车辆遮雨棚、安装太阳能路灯、修缮前后道路等。今年以来,在纠纷调解厅里,华仑社区共排查矛盾纠纷60余起,化解率达100%,有效缓解警情压力。

同时,该中心还设置“邻里之窗”大屏幕,用于监测网格状态,并依托“凤眼守护”系统,在社区设置200余个点位,基本实现全域覆盖、全程可控,用数据织密治安网格,在提升区域社会治理、夯实基层基础、维护社会稳定等方面起到积极作用。同时配备基础管控室,对人员、车

辆等实时采集,为社会安定和经济发展提供有力保障。

下一步,该社区将持续以群众工作统领综治中心规范化建设,突出便民为民、充分整合公安、司法行政等部门力量以及社会力量进驻综治中心,健全“综治中心+网格化+信息化+便民化”体系,让综治中心成为群众说事办事的主渠道、维护合法权益的主平台,为形成共建共治共享的“大平安”建设格局助力添彩。(记者 陈嫣兰)

关注国家宪法日



宝盖镇举办普法宣传活动

本报讯 12月4日是第10个国家宪法日。连日来,宝盖镇以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,推出宪法宣传周系列活动,多形式、多维度普及法律知识,增强各行各业法治意识。

12月1日,宝盖镇在鞋城工业园举办“坚持和发展新时代‘枫桥经验’,积极推进法律援助惠民生”主题宣传活动,邀请律师开展“送法进园区”专题宣讲活动,组织法律明白人和人民调解员培训,举办“大手牵小手 法律知识大闯关”亲子活动。连日来,宝盖镇还组织开展“法律进村居”活动,组织“蒲公英”普法志愿者、“法律明白人”等深入村居、小区,普及法律知识;充分利用法治长廊、各村(社区)普法宣传栏、Led屏等阵地,深入宣传宪法;宝盖司法所牵头,联合小区办、宝盖派出所、社会治理办、城管办、环卫办、团委、新时代文明实践所等镇直单位,在部分小区开展《中华人民共和国消防法》《福建省物业管理条例》等法律法规。此外,该镇组织开展了“宪法进校园”活动,在辖区中小学开展“宪法进校园 蒲公英在普法”——宪法宣传周系列活动,普及《中华人民共和国爱国主义教育法》《中华人民共和国未成年人保护法》等法律知识;开展“宪法进机关”活动,组织镇直机关干部、职工学习宪法知识,推进法治政府建设;充分利用微信公众号等线上渠道,做好网络普法工作。(记者 林智杰 通讯员 吴碧瑜)

永宁开展宪法宣传周活动

本报讯 12月5日,永宁司法所与郭坑村联合开展宪法宣传周暨“蒲公英”普法志愿者法治宣传活动。

活动现场,“蒲公英”普法志愿者小分队入户发放宪法、民法典宣传材料,用通俗易懂的语言向群众普及宪法知识,热心解答群众的法律疑惑,传播法治思维与法治理念。本次活动共向现场群众发放法治宣传材料、法治宣传袋200多份,解答村民法律咨询热线80条,让宪法贴近群众生活,走进百姓心里。(记者 洪亚男 通讯员 郭建平)

湖滨:网格聚力细排查 拧紧燃气“安全阀”

本报讯 近段时间,湖滨街道组织网格工作人员在辖区餐饮场所开展燃气安全大排查大整治专项行动,进一步筑牢燃气安全防线,消除燃气安全隐患,增强辖区商户安全意识,为群众拧紧燃气“安全阀”。

此次行动利用全面检查、边检查边整改、登记后“回头看”的形式,对辖区餐饮场所安全使用燃气状况开展“拉网式”检查,并与相关部门加强协作配合,形成监管合力,共同将各项整改措施落实到位。

其间,网格员严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,排查整治使用过期报废液化石油气钢瓶、不合格燃气具,不规范连接软管和调压阀,不规范使用燃气报警装置、燃气管道和连接管穿墙、私接“三通”等现象。同时要求店铺负责人切实提高从业人员安全意识和责任意识,做好燃气的运输和存储工作,严禁发生违规操作和不规范操作现象。对于检查过程中发现的问题,进行登记并要求立即整改。

检查过程中,网格员还为沿街餐饮店铺工作人员讲解使用燃气设施的操作方法、日常自检以及燃气泄漏后的应急处理流程等安全知识,还在线上网格微信群中转发相关案例提醒居民,做到人人懂安全、人人重安全,共同维护湖滨街道安全稳定。

下一步,湖滨街道将继续常态化开展燃气使用场所的突击检查,提高餐饮场所安全管理水平,筑牢燃气使用安全屏障,保障辖区居民生命财产安全。(记者 黄翠林 通讯员 章雨航)

石渔村全面排查安全隐患

本报讯 近日,蚶江镇石渔村联合蚶江镇海防所对辖区重点安全生产对象进行联合检查,以此落实安全生产工作,强化安全生产管理制度,预防安全事故的发生。

据了解,石渔村此次行动重点检查辖区企业落实安全生产措施的情况以及消防设施和易燃易爆物品的监管状况。检查人员对

存在安全隐患的单位,要求能立即整改的要立即整改;不能立即整改的,要限期整改,落实监控措施。

安全无小事,责任重泰山。下一步,石渔村将持续从严从实从细抓好安全生产各项工作,落实落细各项安全措施,为辖区企业安全生产保驾护航。(记者 兰良增 通讯员 李迎迎)

鸿山开展徒步活动



本报讯 近日,鸿山镇开展“笃行不怠踏新程·鸿心向党建新功”红色徒步活动,全面激发鸿山镇干部职工团结奋进、昂扬向上的精神风貌。

据悉,此次红色徒步活动全程约7公里,设置“五彩鸿山·忆峥嵘”——合影镇海楼、“鸿心向

党·学思想”——挑战知识问答、“五彩鸿山·寻乡趣”——造型拍照和“新青年·重实践”——合力铸塔等4个活动关卡。队员们沿途欣赏鸿山美景,并积极交流、讨论入党初心,分享工作经验与学习心得。历时约一个半小时,所有队伍顺利完成此次徒

步之旅,伍堡组、邱下组、东埔二村组分别荣获冠军季军。此次活动让广大干部职工在紧张的工作之余放松心情、舒缓压力,以更健康的体魄、更饱满的热情、更积极的心态投入鸿山的建设和发展事业。(记者 杨德华 通讯员 邱铭满)

厝仔主题党日活动聚焦世遗点

本报讯 日前,蚶江镇厝仔村党总支组织党员,前往石渔村世界文化遗产点开展“探访世遗守初心”主题党日活动,寻访石湖码头和六胜塔,领略世遗古迹风采。

活动中,厝仔村党员们跟随讲解员脚步,了解石渔村深厚历史文化底蕴及少数民族特色村寨创建、乡村振兴等情况,实地领略世遗古迹,感受乡村文化振兴成

果。通过主题党日活动,党员们沉浸式感受世遗古迹风采和文化底蕴,进一步加深对世遗古迹历史的了解和热爱。(记者 兰良增 通讯员 曾秀宝)